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Όταν πριν από δυο χρόνια -  με την στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ, των οικολόγων
πρασίνων, πολιτικών κινήσεων και κινημάτων πολιτών- έστελναν οι πολίτες
τον συνδυασμό μας στην πλειοψηφία της Περιφέρειας Αττικής- εκλέγοντας
Περιφερειάρχη την ΡΕΝΑ ΔΟΥΡΟΥ - έγραφα:
«Η εκλογική μας νίκη ήταν αδύνατο να συμβεί, εάν δεν είχαμε την στήριξη
δυνάμεων  που  βρίσκονται  πολύ  πέραν  του  δικού  μας  ιδεολογικού  και
πολιτικού χώρου - και συμπλήρωνα - πως έτσι θα πολιτευθούμε ως νέα
Πλειοψηφία  στην  Περιφέρεια  Αττικής.  Θα  απευθυνθούμε  -  έλεγα  -  σε
όλους χωρίς καμία εξαίρεση τους πολίτες της Δυτικής Αττικής και θα τους
ζητήσουμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για να αλλάξουμε την κατάσταση
στην Αττική, για να αλλάξουμε την κατάσταση στην Ελλάδα». 
Ενάμιση χρόνο μετά από την ανάληψη των καθηκόντων μας, δεν λέμε πως
τα  κάναμε  όλα  καλά,  πως  δεν  κάναμε  λάθη,  πως  δεν  είχαμε  κενά  ή
αδυναμίες -όμως η κύρια πλευρά είναι ότι τηρούμε τις υποσχέσεις μας, πως
δεν μεροληπτούμε υπέρ κανενός -και πως εργαζόμαστε ασταμάτητα για να
αλλάξουμε πράγματι την εικόνα της Δυτικής Αττικής.

Κυρίες και κύριοι,
Η  Δυτική  Αττική  –κυρίως  μετά  το  2010 που  κυριάρχησαν  οι
μνημονιακές πολιτικές - με την  ραγδαία αύξηση της ανεργίας και της
φτώχειας για πολύ μεγάλα τμήματα του πληθυσμού της –  δέχθηκε  ένα
τόσο  σημαντικό πλήγμα - που κλονίζει  πολύπλευρα και  ασφαλώς
ακόμα - τον κοινωνικό της ιστό.
Σε αυτές τις συνθήκες - επειδή ότι κάνουμε θέλουμε να στηρίζεται στην
συνεργασία,  στην  ισοτιμία  και  στην  τεκμηρίωση-απευθυνθήκαμε  σε
όλους τους δήμους και στις υπηρεσίες τους, σε όλους τους φορείς
και στους πολίτες της περιοχής με κάθε πρόσφορο τρόπο και με την
φιλοδοξία - να βρούμε κοινούς στόχους δράσης. 
Μετά  από  πολύμηνες  διαβουλεύσεις-  οργανώσαμε  πέρσι  τον  Μάιο  στον
Ασπρόπυργο συγκέντρωση- όπου υπό τον τίτλο ΔΥΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ 2020+
- περιγράψαμε τι, πότε και πως θα υλοποιήσουμε τους σχεδιασμούς μας,
εντάσσοντας  ασφαλώς  τον  σχεδιασμό  της  Δυτικής  Αττικής-  στον
γενικότερο στρατηγικό σχεδιασμό της Περιφέρειας Αττικής. 

ΚΙΝΗΘΗΚΑΜΕ ΒΑΣΙΚΑ ΣΕ ΤΡΙΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΑΙ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ:

1- Αποτελεσματική λειτουργία της Αντιπεριφέρειας, με κριτήρια
την  εξυπηρέτηση  και  την  φιλική  συμπεριφορά  των
υπηρεσιών της προς τους πολίτες.

2- Προγραμματισμός  έργων,  με  προτεραιότητες  ως  προς  την
σημασία και την αναγκαιότητά τους. 

3- Κοινωνικός  προσανατολισμός,  δεδομένης  της  μαζικής
ανεργίας και φτωχοποίησης της περιοχής μας. 
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ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ:
Το σύνολο των 220 υπαλλήλων της  Περιφερειακής  μας  Ενότητας -  και
βοήθησε από την πρώτη στιγμή την νέα Διοίκηση, και λειτούργησε στους
άξονες που ορίσαμε- γι’ αυτό και τους ευχαριστώ όλους.
Ελάχιστα  προβλήματα  που  υπήρξαν  -  είτε  ήταν  υπαρκτά  είτε  όχι-  τα
αντιμετωπίσαμε άμεσα, ισότιμα, δημοκρατικά και με διαφάνεια.
Το  πρόβλημα  όμως  της  Δημόσιας  Διοίκησης-δεν  είναι  οι  δημόσιοι
υπάλληλοι - όπως σκόπιμα ορισμένοι διαλαλούν.
Είναι  συνδυασμός  προβλημάτων  που  δημιουργούνται  -  εξ’  αιτίας  των
ελλείψεων  προσωπικού,  ανεπαρκούς  υλικοτεχνικής  υποδομής  και
οργάνωσης, και μιας απίστευτα χρονοβόρας και κυρίως αναποτελεσματικής
νομοθεσίας  που  διέπει  ολόκληρο  τον  κορμό  της  -που στέκεται  εμπόδιο
πλέον - όχι μόνο στην ανάγκη άμεσης εξυπηρέτηση των πολιτών αλλά και
των ίδιων των λειτουργιών της Δημόσιας Διοίκησης. 
Γι’ αυτό και ζητάμε από την Κυβέρνηση - οι κυοφορούμενες αλλαγές σε
αυτόν τον τομέα- να είναι ριζικές.
Ξεκινώντας από την αλλαγή του Καλλικράτη- που μάλλον δεν σφύζει από
αυτοδιοίκηση-και να φτάνουν μέχρι μια διαφανή μεν αλλά αποτελεσματική
νομοθεσία - για τα οποία έχουμε καταθέσει και συγκεκριμένες προτάσεις. 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ:
Κατ’ αρχήν είναι σημαντικό να ξαναπούμε- πως η υπάρχουσα νομοθεσία
είναι  τόσο  βραδύκαυστη  –  ώστε  ο  χρόνος  που  μεσολαβεί  -  από  την
ημερομηνία ψήφισης ενός έργου στο Περιφερειακό Συμβούλιο- μέχρι να
ξεκινήσουν οι  εργασίες  για την υλοποίηση του -δεν μετριέται  σε μέρες,
εβδομάδες ή μήνες αλλά σε ολόκληρα χρόνια.
Τούτου λοιπόν δοθέντος - η συνολική εικόνα - για την εξέλιξη των έργων
της Δυτικής Αττικής - είτε χρηματοδοτούνται από ιδίους πόρους, είτε από
το ΕΣΠΑ, είτε από το ΠΔΕ είναι η εξής:

ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ή ΠΟΥ ΒΑΙΝΟΥΝ ΠΡΟΣ
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ: 

1- Κατασκευή  παιδικής  χαράς  στα  Άνω  Λιόσια,  προϋπολογισμού
500.000,00 ευρώ.

2- Αναθεώρηση  εγκεκριμένου  ρυμοτομικού  σχεδίου  της  πόλης  των
Βιλίων, προϋπολογισμού 1.500.000,00 ευρώ.

3- Χαρτογράφηση  και  Μελέτη  Χωροχρονικής  Κατανομής  των
Νοσημάτων Αναπνευστικού  Συστήματος,  Δέρματος  και  Οφθαλμών
κυρίως  Αλλεργικής  Αιτιολογίας,  σε  Μαθητές  6  –  12  ετών,
προϋπολογισμού40.000,00 ευρώ.

4- Έκδοση ενημερωτικού φυλλαδίου για την προστασία του πληθυσμού
από ατυχήματα τύπου Sevezo, προϋπολογισμού 5.000,00 ευρώ.

5- Επικαιροποίηση  ΣΑΤΑΜΕ,  επίσης  για  ατυχήματα  τύπου  Sevezo,
προϋπολογισμού 60.000.00 ευρώ.

6- Βελτίωση  και  συντήρηση  κλειστού  γυμναστηρίου  στο  Ζεφύρι,
προϋπολογισμού 185.000,00 ευρώ.
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7- Αποκατάσταση  ζημιών  δημοτική  ςοδοποιίας  στο  Δήμο
Φυλής,προϋπολογισμού 500.000,00 ευρώ.

8- Ολοκλήρωση εξωτερικού και εσωτερικού δικτύου ύδρευσης οικισμού
Πανοράματος  Δήμου  Μάνδρας  –  Ειδυλλίας,  προϋπολογισμού
1.750.000,00 ευρώ.

9- Κατασκευή  βρεφονηπιακού  σταθμού  ολοκληρωμένης  φροντίδας
στον Δήμο Ασπροπύργου, προϋπολογισμού 2.870.000,00 ευρώ.

10- Κοινωνική  απογράφη του πληθυσμού  στο  Βλυχό  Μεγάρων  -  που
κατοικείται  στη  συντριπτική  του  πλειοψηφία  από  Roma  -
προϋπολογισμού 15.000,00 ευρώ.

ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΕΝΑ ΣΤΑΔΙΟ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ:
1. Επισκευές σε αθλητικές εγκαταστάσεις και στους πέντε Δήμους της

Δυτικής Αττικής, συνολικού προϋπολογισμού 1.500.000,00 ευρώ.
2. Συντήρηση  χλοοτάπητα  δημοτικών  γηπέδων  φυλής,

προϋπολογισμού 60.000,00 ευρώ.
3. Ενοποίηση  και  ανάδειξη  της  αρχαίας  διαδρομής  ιεράς  οδού  και

σύνδεση με τον αρχαιολογικό χώρο της Ελευσίνας, προϋπολογισμού
2.400.000,00 ευρώ.

4. Βελτίωση  και  συντήρηση  κλειστού  γυμναστηρίου  Ζεφυρίου,
προϋπολογισμού 185.000,00 ευρώ.

5. Ανέγερση  βρεφονηπιακού  σταθμού  στο  Ζεφύρι,  προϋπολογισμού
2.500.00,00 ευρώ.

6. Ανάπλαση  παιδικής  χαράς  στη  Νέα  Πέραμο,  προϋπολογισμού
162.000,00 ευρώ.

7. Κατασκευή  παιδικής  χαράς  στα  Άνω  Λιόσια,  προϋπολογισμού
500.000,00 ευρώ.

8. Πρόγραμμα διάγνωσης κοινωνικών αναγκών και παροχή στήριξης σε
κατοίκους  με  ιδιαίτερα  προβλήματα,  κυρίως  στις  περιοχές  του
Ασπροπύργου, Άνω Λιοσίων, Ζεφυρίου, προϋπολογισμού 80.000,00
ευρώ. 

9. Πρόγραμμα  κοινωνικής  στήριξης  στην  Γκορυτσά  Ασπροπύργου,
προϋπολογισμού 250.000,00 ευρώ.

10. Πρόγραμμα καταπολέμησης του ρατσισμού στην  Ελευσίνα,
προϋπολογισμού 82.5000,00 ευρώ.

11. Κατάρτιση του παραγωγικού χάρτη της Δυτικής Αττικής, με
σκοπό την ενίσχυση της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας και της
κοινωνικής οικονομίας, προϋπολογισμού 40.000,00 ευρώ.

12.  Οριστική  μελέτη  δικτύου  αποχέτευσης  όμβριων  στην
Ελευσίνα, προϋπολογισμού 740.000,00 ευρώ.

13. Μελέτη  τεσσάρων  κόμβων  επαρχιακής  οδού  Μεγάρων
Αλεποχωρίου, προϋπολογισμού 310.000,00 ευρώ.

Επίσης, τρέχουν τα αντιπλημμυρικά έργα στο ύψος της Χαλυβουργικής,
η  Περιφερειακή  Αιγάλεω  στη  Φυλή,  η  ολοκλήρωση  του  δικτύου
ύδρευσης στο Κριεκούκι, ενώ ολοκληρώθηκαν ασφαλτοστρώσεις στους
Δήμους Ασπροπύργου, Μάνδρας- Ειδυλλίας και Μεγάρων.
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Επιπλέον δεκάδες ακόμα έργα - σε όλους τους δήμους – βρίσκονται σε
διάφορα στάδια ωρίμανσης -στα οποία λόγο χρόνου δεν θα αναφερθώ -
είναι όμως όλα αναρτημένα στο διαδίκτυο και μπορεί  καθένας να τα
εντοπίσει.

Θα αναφερθώ όμως σε ορισμένα μεγάλης σπουδαιότητας:

1- Διεκδικούμε μια Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (ΟΧΕ) - που
περιλαμβάνει  όχι  επιμέρους  έργα  –αλλά παρεμβάσεις  στρατηγικής
σημασίας  για  όλη την Δυτική  Αττική  -για  την οποία  εργαζόμαστε
συστηματικά επί μήνες - και επειδή έχουμε να παρουσιάσουμε μια
επιστημονικά τεκμηριωμένη και πλήρη πρόταση- ευελπιστούμε πως
τελικά θα επιλεγούμε- ώστε να την υλοποιήσουμε. 

2- Κάνουμε προσπάθειες να εκδοθεί μια ΚΥΑ -με στόχο  να ανοίξει ο
δρόμος  για  την  δημιουργία  ενός  σύγχρονου  βιοτεχνικού
πάρκου  στον  Ασπρόπυργο –βάζοντας  κατ’  αρχήν  τάξη  στο
πολεοδομικό χάος τουλάχιστον της συγκεκριμένης περιοχής - ενώ
προωθούμε ταυτόχρονα και την χωροταξική ευταξία όλης της
περιοχής. 

3- Τα μεγάλα αντιπλημμυρικά έργα, σε μια περιοχή που κάθε λίγο
και  λιγάκι  την  κηρύσσουμε  σε  κατάσταση  έκτακτης  ανάγκης
-βρίσκονται  στις  άμεσες  προτεραιότητες  μας -είναι  όλα
προγραμματισμένα και αφορούν όλους τους Δήμους της περιοχής
-ενώ πολλά είναι  ώριμα  όπως  πχ του  ρέματος  της  Εσχατιάς  που
πρόσφατα ανακηρύχτηκε εργολάβος για την ολοκλήρωση του. 

4- Προωθούμε  την  αποπεράτωση  της  παλαιάς  εθνικής  οδού
Αθηνών  Θηβών-  αν  και  δεν  εκτελείται  από  τις  υπηρεσίες  μας-
ξεκινώντας από σημεία που μπορούμε άμεσα να παρέμβουμε. 

5- Επιδιώκουμε  μια  ολιστική  παρέμβαση  στο  Βλυχό  Μεγάρων
-περιοχή που διαμένουν κατά συντριπτική πλειοψηφία τσιγγάνοι - με
την προοπτική να λειτουργήσει πιλοτικά και για όλες τις αντίστοιχες
περιοχές της Δυτικής Αττικής. 

6- Αφού  επιτύχαμε  -  με  την  καθοριστική  όμως  συμβολή  της
ΕΥΔΑΠ-να  ξεμπλοκάρουμε  την  αποχέτευση  του  Θριάσιου
πεδίου που είχε  βαλτώσει  -προγραμματίζουν τώρα οι  Δήμοι  νέες
συνδέσεις  -με  χρηματοδότηση  της  Περιφερείας  προχωρούν  οι
μελέτες του έργου- ενώ είναι  εξασφαλισμένες οι χρηματοδοτήσεις
για την ολοκλήρωση του –έστω και εάν όλα αυτά γίνονται υπο την
πίεση των προστίμων από τη Ε. Ε.

7- Προωθούμε τον πρωτογενή τομέα της οικονομίας -με  άμεσο
στόχο την δημιουργία κέντρου γεωργικής εκπαίδευσης στα Μέγαρα -
καθώς και άλλες καινοτόμες παρεμβάσεις. 

ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΤΡΙΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΡΑΣΗΣ:
1- Καταγράψαμε  32  συλλογικότητες,  που  αριθμούν  περί  τις  3000

οικογένειες  συμπολιτών  μας  που  αντιμετωπίζουν  προβλήματα
επιβίωσης-ενώ  πέραν  αυτών  ενισχύθηκαν  τα  κοινωνικά
παντοπωλεία των Δήμων, δημόσια σχολεία και άλλοι φορείς της
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Δυτικής  Αττικής  -από  την  διάθεση  πάνω  από  300tτροφίμων  και
φρούτων- άριστης ποιότητας-ενώ παραχωρήθηκε αίθουσα για  την
εξυπηρέτησης  όλης  της  Αττικής  στα  ΚΤΕΟ  Μάνδρας,  την  οποία
διαμορφώσαμε κατάλληλα.
Η  δράση  αυτή  της  επισιτιστικής  βοήθειας  δεν  θα  μπορούσε  να
πραγματοποιηθεί  –χωρίς  προσφορές  της  δομής  «Αλληλεγγύη  για
όλους» - που στηρίζουν με μέρος της αποζημίωσης τους βουλευτές
του ΣΥΡΙΖΑ -και  του Σωματείου  Λαϊκών Αγορών Δυτικής  Αττικής
«Άγιος Γεράσιμος» - τους οποίους ευχαριστούμε.
Σε αυτές τις ποσότητες - συμπεριλαμβάνονται και τα προγράμματα
του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  -μέσω  της  διάθεσης
αποσυρόμενων οπωροκηπευτικών - ενώ σε άμεσο προγραμματισμό
βρίσκεται η μεταποίηση φρούτων σε χυμούς και η διάθεση τους σε
δημόσια σχολεία. 

2- Προωθούμε μια διαφορετική προσέγγιση για τα προβλήματα
των πολυπληθών κοινοτήτων  Roma της περιοχής-και για τον
λόγο  αυτό  δημιουργήσαμε  το  Forum Δυτικής  Αττικής  με  την
συμμέτοχη των Δήμων,  Πανεπιστημίων  και  ΤΕΙ,  συλλογών  roma,
της σχολικής κοινότητας, των διαμεσολαβητών και κατά περίπτωση
δημοσίων αρχών και υπηρεσιών  - με στόχους την απογκετοποίηση
και  την  κοινωνική  ένταξη  –χωρίς  ασφαλώς  την  αλλοίωση  των
ιδιαίτερων πολιτισμικών χαρακτηριστικών τους.

3- Οι  υπηρεσίες  της  Αντιπεριφέρειας  ήταν  στην  διάθεση  των
πολιτών  που  είχαν  δυσκολίες,  πχ  για  την  συμπλήρωση  μιας
αίτησης για το ΤΕΒΑ,η σε άλλα κοινωνικά προγράμματα, ή ήθελαν
να  γίνει  μια  θεσμική  μας  παρέμβαση  για  την  επίλυση-  που
ανεξάρτητα εάν αυτά λύθηκαν η όχι - η πόρτα μας ήταν ανοιχτή για
όλους, ενώ είχαν και την έμπρακτη στήριξη και βοήθεια μας.

4- Όποτε μας ζητήθηκε- από φορείς η πολίτες - είτε με ίδια μέσα, είτε
σε  συνεργασία  με  κρατικούς  φορείς,  είτε  με  τους  Δήμους,
προωθήσαμε ή λύσαμε ποικίλα προβλήματα, όπως:

 Καθαρισμούς  ολόκληρων περιοχών,  μεταφέροντας  συνολικά
στη χωματερή πάνω από 3.000t μπαζοσκούπιδων.

 Διανοίξεις, αποκαταστάσεις αγροτικών δρόμων ή εξωραϊσμούς
σε μοναστήρια καταναλώνοντας 600t 3Α.

 Αποκαταστάσεις ή επεκτάσεις συγκοινωνιακών γραμμών.
 Πιέζουμε για  την υπογραφή μιας υπουργικής εγκυκλίου για

την περιοχή Νέα Ζωή Μάνδρας, ώστε να αντιμετωπιστεί  το
πρόβλημα των προστίμων. 

 Δώσαμε λύσεις σε επιμέρους προβλήματα ύδρευσης, πολιτών
η φορέων, ενώ επιτύχαμε να ξεκινήσουν διαγραμμίσεις στο
εθνικό οδικό δίκτυο.

 Προωθούμε ταχέως την νομιμοποίηση του Αγροκηπίου στον
Ασπρόπυργο.

 Αντιμετωπίζουμε το πρόβλημα των κουνουπιών στην Ψάθα,
με παρεμβάσεις υποδομής.

 Δώσαμε  μάχη,σε  συνεργασία  με  κρατικούς  φορείς  για  να
αντιμετωπίσουμε χιόνια, πλημμύρες και πυρκαγιές.

6



 Ανταποκριθήκαμε  σε  αιτήματα  συνδικαλιστικών  φορέων,
πραγματοποιώντας συσκέψεις για την τύχη των Ναυπηγείων
Ελευσίνας και  της Χαλυβουργικής, ή συμβάλαμε στην λύση
προβλημάτων που σχετίζονται με απολύσεις.

 Λύσαμε  στο  σύνολο  του  το  πρόβλημα  της  μεταφοράς  των
μαθητών  -  ενώ  παρεμβήκαμε  σε  πάρα  πολλές  άλλες  και
διαφορετικές  μεταξύ  τους  περιπτώσεις  προβλημάτων  -  που
λόγο χρόνου δεν θα τις αναφέρω μια προς μια.

Κυρίες και κύριοι,
Στην  Δυτική  Αττική,  συνυπάρχουν  τα  εκρηκτικά  περιβαλλοντικά
προβλήματα  μαζί  με  το  φυσικό  κάλλος,  την  αρχαία  ιστορία  και  τον
πολιτισμό της, γεγονός που μας υποχρεώνει να έχουμε διττή πολιτική:
Από την μια οφείλουμε να προστατεύουμε το περιβάλλον, και από την άλλη
να αναδείξουμε τις δυνατότητες της περιοχής.
Εξαντλούμε λοιπόν την υπάρχουσα νομοθεσία, είτε για την συμμόρφωση
οχλουσών δραστηριοτήτων, είτε για την εφαρμογή των υποχρεώσεων που
έχουν οι 24 δραστηριότητες που υπάγονται στην οδηγία ΣΕΒΕΖΟ.
Παρεμβαίνουμε όμως ταυτόχρονα- όχι στέλνοντας μόνο δελτία τύπου αλλά
και με την φυσική μας παρουσία- σε κινητοποιήσεις που έχουν ως στόχο
την  αποτροπή  νέων  ρυπογόνων  δραστηριοτήτων,  όπως  πχ  για  τις
ιχθυοκαλλιέργειας στο Πόρτο Γερμενό ή σε άλλες περιπτώσεις.
Επιπλέον, εργαζόμαστε για την επίλυση τόσο χρόνιων, όσο δυστυχώς και
νέων περιβαλλοντικών προβλημάτων.
Έτσι πχ  επιτύχαμε οι 98,3  t υδραργύρου που ήταν αποθηκευμένοι
παράνομα στον Ασπρόπυργο να αποσυρθούν, είμαστε στο τελευταίο
στάδιο απόσυρσης των εκκαμινευμάτων, προχωρά η διαδικασία για την
απόσυρση των καμένων στο ΚΔΑΥ, ενώ όπου εντοπίστηκε ανεξέλεγκτη
απόρριψη  επικίνδυνων  ή  τοξικών  αποβλήτων  στείλαμε  δείγματα  για
αναλύσεις και ειδοποιήσαμε τις υπηρεσίες για την απόσυρση τους κοκ. 

Αναφορικά  τώρα  με  το  πρόβλημα  της  διαχείρισης  των
απορριμμάτων-που εξ’ αιτίας της χωματερής στη φυλή υπάρχει και ειδικό
ενδιαφέρον  –ολοκληρώνοντας  την  διαβούλευση,  ψηφίζοντας  στο
Περιφερειακό  Συμβούλιο  τον  νέο  Περιφερειακό  Σχεδιασμό,  και
αναμένοντας τις χρηματοδοτήσεις-εργαζόμαστε για την προώθηση του
εναλλακτικού  τρόπου  διαχείρισης  των  στερεών  αποβλήτων,  που
είναι και η μόνη βιώσιμη λύση.  
Έτσι λοιπόν, βρισκόμαστε σε επαφή- με αυτούς τους Δήμους της Δυτικής
Αττικής  που  κατέθεσαν  τοπικά  σχέδια  διαχείρισης,  πραγματοποιούμε
συσκέψεις με φορείς σε όλη την περιοχή - που θα ενταθούν το επόμενο
διάστημα - αναλύοντας στους πολίτες τον εναλλακτικό τρόπο διαχείρισης
που εμείς προτείνουμε -οφείλουμε όμως να πούμε ότι:
Χωρίς την συμμετοχή όλων όσων παράγουμε «σκουπίδια» - τίποτα
δεν  μπορεί  να  προχωρήσει  -και  επίσης  -  πως  όσο  ταχυτέρα
προωθήσουμε  τον  εναλλακτικό  τρόπο  διαχείρισης  ων
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απορριμμάτων-τόσο  κοντύτερα  θα  ερχόμαστε  στον  στόχο-  να
κλείσει η χωματερή στη φυλή και να αποκατασταθεί ο χώρος -  που
είναι και αδιαπραγμάτευτη προεκλογική μας δέσμευση. 

Φίλες και φίλοι,
Η  Δυτική  Αττική  -  γενικότερα-  εξ’  αιτίας  του  ιστορικού  ρόλου  που
διαδραμάτισε στην ανάπτυξη της οικονομίας της χώρας- στα μάτια πολύ
κόσμου-  αναγνωρίζεται  μονοσήμαντα-  ως  βεβαρημένη  περιβαλλοντικά
περιοχή.
Είμαστε λοιπόν υποχρεωμένοι να πούμε- πως όποια ανάπτυξη επιφυλάσσει
για την χώρα η Κυβέρνηση -στην οποία συμπεριλαμβάνει και την περιοχή
μας-οφείλει  να  σέβεται  το περιβάλλον και  να  στηρίζεται  στις  αρχές  της
αειφορίας.
Φαινόμενα του περασμένου αιώνα -  που καθένας έκανε ότι  ήθελε -εάν
επαναληφτούν θα μας βρουν αντιμέτωπους.
Επειδή όμως νόημα έχουν οι προτάσεις και όχι η μιζέρια - εμείς όχι μόνο
βλέπουμε και την άλλη πλευρά της Δυτικής Αττικής - που περιλαμβάνει
ορεινούς  όγκους,  υγρότοπους,  αρχαία  ιστορία,  κάστρα,  ορειβατικά
μονοπάτια και πεντακάθαρες ακρογιαλιές - αλλά και εργαζόμαστε για την
ανάδειξη της - με βραχυπρόθεσμο στόχο να περιληφθεί στους προορισμούς
τουριστικών γραφείων - τόσο οδικώς όσο και  δια θαλάσσης- γιατί  αυτή
είναι η πραγματικά ολοκληρωμένη εικόνα της Δυτικής Αττικής. 
Έχουν δε έρθει έτσι τα πράγματα-που αυτή η δυσμενής εικόνα που υπάρχει
για την περιοχή μας - να  έχουμε σήμερα μια δυνατότητα την οποία
οφείλουμε  να  αξιοποιήσουμε  -  ώστε  να  αλλάξει  άρδην και  στην
πράξη- εάν είναι η πόλη της Ελευσίνας αυτή που τον Νοέμβριο θα
επιλέγει ως πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης για το 2021.
Γι’  αυτό και  η Περιφέρεια Αττικής στηρίζει πολύπλευρα αυτήν την
εξέλιξη - όπως πχ οικονομικά με την ένταξη ποσού 2.500.000,00
ευρώ  στον  προϋπολογισμό  της  για  την  διαμόρφωση  της
Ελαιουργικής  ως  χώρου αθλητισμού και  πολιτισμού-  ενώ όλος  ο
πλούσιος  για  φέτος  πολιτιστικός  σχεδιασμός  της  Περιφερειακής
Ενότητας  Δυτικής  Αττικής-  θα  είναι  προσανατολισμένος  στην
στήριξη του στόχου αυτού. 

Κυρίες και κύριοι,
Κλείνοντας, θα έλεγα πως μπορεί ο Καλλικράτης να απομάκρυνε- ειδικά
την τοπική αυτοδιοίκηση δευτέρου βαθμού από την κοινωνία -θεωρώ όμως
πως  ο  τρόπος  που  πολιτευόμαστε  συνολικά  ως  νέα  διοίκηση  της
περιφέρειας -έφερε για πρώτη φορά την δευτεροβάθμια αυτοδιοίκηση –
τόσο κοντά με τους φορείς και τους πολίτες της περιοχής μας.
Επιπλέον - παρότι ποικίλη και δεν είναι πάντα ευθύγραμμη –ή καλή έως
άριστη συνεργασία που έχουμε με όλους τους Δήμους της περιοχής -μπορεί
να κάνει την μεγάλη διαφορά, που κατά την άποψη μου είναι η εξής:
Να  δυναμώσουμε  ακόμα  περισσότερο  την  συνεργασία  και  τον
συντονισμό  μας-άλλωστε  ότι  σας  προανέφερα  τα  κάναμε  σε  στενή
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συνεργασία  και  με  τους  πέντε  Δήμους  της  περιοχής  -  ώστε  όταν  θα
κάνουμε απολογισμούς πενταετίας να αφήσουμε πίσω μας δυο πράγματα:
Την  αλλαγή  παραδείγματος-  ανάμεσα  στις  σχέσεις  της  τοπική
αυτοδιοίκησης με τους πολίτες και τους φορείς και -  μια καλύτερη, πιο
βιώσιμη και πιο ανθρώπινη Δυτική Αττική - σε σχέση με αυτήν που
παραλάβαμε.
Εάν δε είχα κάτι  σε αυτά να προσθέσω - είναι η πεποίθηση μου - πως
παρά  τις  μεγάλες  και  πραγματικές  δυσκολίες  που  συναντάμε  –
τελικά  όλοι  μαζί  μπορούμε  να  τα  καταφέρουμε  -και  θα  τα
καταφέρουμε.
-----------------------------------------------------------------------------------
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